

出资4万搭舞台,诚邀各村文艺爱好者 象山一妇女自费办“村晚”乐百姓

本报讯(记者沈孙晖 通讯员郑丹凤 象山记者站陈光曙)院子临时搭起舞台,几根毛竹撑起幕布作为背景,灯光和音响器材全部配备……4月29日晚,这个看上去相对简单的“家庭式演艺场”吸引了近20支文艺团队参加和400多名观众前来观看。主办方兼演员赖玲亚看在眼里,喜在心头。这名59岁的象山西周妇女自行出资4万元,办了一场有声有色的夕阳红庆“五一”晚会。

据了解,赖玲亚多年前从西周一一个高山村移居至庆丰桥村。她在海南经商很多年,前年才回到家乡做起了家庭主妇。赖玲亚是文艺好手,尤其热爱广场舞、排舞等。这两年,她看到镇里“村村演”等文艺活动异常红火,群众积极性高涨,也经常参与其中。

“我爱好跳舞,也自编自排了不少节目,身边还有一批志同道合的‘老伙伴’,便想搭建一个平台,让大家能更多地展现自己。”“五一”前夕,赖玲亚“灵光一现”:何不利用自家空间较大的院子和开放式花园,办一场“百姓村晚”?

于是,她自掏腰包,按照村级



“百姓村晚”现场。

露天文艺晚会的“规格”搭舞台、做背景、拉灯光,同时向各村的文艺爱好者广发“英雄帖”。短短几天,有近20个文艺团队百余人踊跃报名,其中年龄最大的72岁,最小的45岁。这场演出也经过了相关部门的审批。

晚会时,共有21个节目上台,持续了3个多小时。排舞、越剧折子

戏、小品、拉丁舞……台上表演热火朝天,台下来自周边各个村的村民看得如痴如醉,气氛异常火爆。54岁的夏叶村村民丁世玉成了当晚最“忙碌”的演员,一人参加了四个节目。“既锻炼身体,又愉悦身心,还给村民带来了欢乐,感谢赖大姐为我们创造这个机会!”她笑着说。而赖玲亚和同伴以排舞《红红的中国》压



赖大姐为演员化妆。(郑丹凤 摄)

轴,为整场晚会画上了句号。

其实,这不是赖玲亚第一次自费搞活动。去年重阳节,她花了9万多元在自家办了50桌,请8个村60岁以上的老人来吃饭,并和同伴自编自排节目为老人们表演。“今后,我还会举办类似的活动,继续为大家送上精神食粮。”赖玲亚告诉记者。

1.35万老干部 加入志愿者组织

本报讯(记者王佳 通讯员罗勇勇)银辉因奉献而耀眼。记者从昨日召开的宁波“银辉”志愿者联合会全体理事(扩大)会议上获悉,截至2015年底,我市共有“最美老干部”工作室25个、“银辉”志愿服务组织237个、老干部志愿服务基地176个、老干部志愿者1.35万人。

由市委老干部局牵头组建的宁波市“银辉”志愿者联合会自去年8月成立以来,已成为全市老干部志愿服务活动的全新平台。原先分散的老干部志愿服务活动

得到了有机串联,在首个“银辉”志愿者服务月,市直单位离退休老干部党支部和各县(市)区志愿者1850余人参加,开展结对助学、文化医疗、网络文明等志愿服务65次,受益群众4000余人次。

在服务群众中迸发活力,在服务大局中彰显作用。去年,老干部志愿者聚焦“五水共治”“三改一拆”等中心工作,提出意见建议356条,被党委政府采纳261条。近日,老干部志愿者开展了“垃圾去哪里了”专题调研,对推进城市垃圾分类工作中的难点和难题,形成了专题调研报告。

开展常态化正规训练 提升队伍应急能力 江北城管组建民兵分队

本报讯(记者徐欣 通讯员孙思拓)昨日下午,江北区域城市管理(行政执法)局举行人民武装部更名授牌暨民兵分队成立仪式,标志着江北城管(执法)局人武部运行更加常态化规范。宁波军分区相关领导参加仪式,并实地查看局人武部和民兵分队队部规范化建设。

江北城管(执法)局贯彻落实军民融合发展理念,有效整合军地资源,在原有城管特勤中队队员基础上组建民兵分队,严格按照规范化建设标准配齐办公场地、软硬件设施。

局民兵分队将认真履行本职工作,在维护城市发展和社会稳定中作表率,将充分发挥专业优势,下大力气提升遂行抢险救灾、应急处突等使命任务能力,锻炼出一支随时拉得出、用得上、起作用的民兵队伍。

下一步,江北区域城管局人武部将依托驻军训练资源,对全体民兵队员以及城管执法人员、管理人员分三个批次开展封闭式的军事训练,通过一系列科技知识、军事技能、体能训练和专业培训,建设一支科技含量高、训练有素、作风过硬、纯洁可靠的民兵队伍。

安全建设 安心入住 江东安置房建设 率先引入第三方安全评测

本报讯(记者王岚 江东记者站杨磊 通讯员郑玲)日前,江东区域城中村改造办传来消息:该区针对所有在建安置房项目,在全市率先引入第三方安全评测机制,聘请专业机构对安置房建设工程进行安全评测,为政府性投资项目安全生产再添一道“金箍”。

江东区目前共有余隘、江南、桑家、宁丰III-3地块、仇毕等五个在建安置房项目,总建筑面积约130万平方米。在代建、监理、施工等单位自查自管基础上,今年江东区又聘请第三方安全专业机构,专门对安置房建设工程的安全生产进行动态测评检查管理。

什么是安全评测?笔者跟随第三方专业安全评测机构——宁波乾业安全科技有限公司的专

家,来到江南安置房项目工地现场。只见测评单位对工地临时用电、大型机械设备、材料设备堆场、操作工人持证上岗、安全台账等一系列内容进行了全方位检查。在地下车库,测评人员发现有一条预留的排水沟没有盖板,“地下车库凉爽,天气渐热,工人夜间可能来这里乘凉,一旦踩空,容易受伤。”施工方负责人当即承诺做好封闭。测评人员每发现一处安全隐患,就立即反馈给在场的施工管理人员,并讲解这些隐患可能会引发的事故。

据介绍,第三方测评机构每两至三个月对安置房项目进行一次安全专项检查,区域城中村改造办根据检查报告,要求代建、监理单位督促施工单位限期整改。

目前,第三方测评机构已经完成了对余隘、江东、桑家安置房项目的第一轮检查。

东钱湖“区域联创” 试水青年文明号新模式

本报讯(记者朱军备 通讯员祁珊)昨天,东钱湖行政服务中心、东钱湖游客服务中心、钱湖医院、恒元酒店、纪家庄休闲度假村、雅鲁动物园和东钱湖捷安特单车驿站等7家单位,被纳入东钱湖“区域联创”探索青年文明号活动新模式的首批“试水”单位。这是东钱湖团区委谋求青年文明号新发展、激发新活力、再创新优势的一次尝试。

青年文明号活动是共青团组织为适应建立社会主义市场经济体制的要求、服务全党全国工作大局而实施的跨世纪青年文明工程的一项重要内容。团中央提出了“青年文明号区域联创”的概

念,希望利用区域共创共建的新模式,实现新跨越。

东钱湖团区委根据区域现状与优势,启动了这项工作,并在“区域联创”的基础上,进一步提出平台化运作的新概念,即建立涵盖政府机构、事业单位、国企、民企等多系统、多行业、多类型团体共同创建、连续创建的青年文明号联创平台模式。“区域联创,是一种信息共享、资源集聚、行业联动的创新模式,将更好地发挥青年文明号促进职业文明、提升岗位业绩的带动作用,实现多线联动、多点开花的工作成果,从而带动东钱湖文明程度、服务水平、旅游环境的整体上升。”东钱湖团区委副书记陈申表示。

市卫生计生系统团组织 开展“天使之声”倾听活动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郭森)青年节前夕,市卫生计生系统团组织开展了“天使之声”倾听活动。此次“天使之声”倾听活动,旨在围绕卫生计生系统青年关心的社会热点、工作学习、交友婚恋、文化生活、志愿服务、社会参与、权益维护以及青年对共青团的意见和建议

等内容,主动了解团员青年思想动态和意愿需求,促进团组织和团员青年与广大团员青年的交流沟通。

截止到2015年底,市卫生计生委直属单位有基层团组织12家,其中二级团委6家,团支部6家,基层支部44个,团员2642名,35周岁以下青年7064名,占职工总数的66.2%。

立夏

绘彩蛋

今天是立夏。近日,鄞州钟公庙街道都市森林社区举行“迎立夏绘彩蛋”活动。中外居民一同在鸵鸟蛋、鸡蛋上描绘中国风格的绘画作品,让外籍居民感受中国传统文化的魅力。

(丁安 吕陈佳 摄)



撞蛋

昨天,来自匈牙利的沙市(白衣)和来自土耳其的阿尼米正参与“撞蛋”游戏。据了解,当天海曙南庄区域综合党委在月湖银座开展“迎夏之首,传承文化”活动,吸引商圈多家企业的50余名代表与外籍员工踊跃参加。

(徐文杰 毛一波 摄)

称人

昨天上午,在江东新源社区兰亭绿源中庭广场举办的“立夏民俗展”活动,吸引了200多位居民驻足欣赏和参与。图为小朋友正在体验立夏民俗——称人。

(潘维维 朱军备 摄)



“一单清”工作法服务工业园区 北仑党建“服务力”增强企业“发展力”

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员董琳)前不久,北仑区委组织部带领由人社、科技、金融、发改等相关部门组成的“顾问智囊团”,与大碶街道灵峰社区30多名企业家面对面交流经济形势、产业政策和人才服务。“我们正打算上市,金融办当场告知了市里将出台相关政策的信息,真是及时雨呀!”宁波润轴汽配有限公司负责人朱钢说。

北仑有7个工业社区,覆盖企业1600余家。近年来,该区在工业社区内开展区域化党建工作,设立区域性党组织,主导建立了收集需

求、设立清单、对单销号等一套完整的机制,形成了“一单清”工作法,以党建“服务力”增强企业“发展力”。“党建推动企业发展,关键是加强服务供给。而这些服务需要由基层党组织来落实推进。”北仑区委常委、组织部部长沈红屹介绍,近年来北仑区选派党建工作指导员近700名,帮助建立覆盖企业的区域资源统筹平台20余个。如今各区域性党组织争做优秀的园区“办公室主任”,为企业提供精准高效的服务,为企业提升管理成本,为企业的生产发展和员工的安居乐业带来了实实在在的效益。

企业的需求,明明白白列入清单,并“对单销号”。涵明石材是青峙社区一家企业,主要经营石材加工。社区党总支走访企业时,涵明石材负责人提出资金周转困难的问题。为此,社区带领银行工作人员认真评估了其生产情况,办理了信用贷款。有了这笔资金,涵明石材今年发展势头比去年好了不少。“一单清”工作法不仅为企业解决生产经营的大问题,后勤保障、素养提升等需求也同样考虑在内。模具及汽配产业是北仑区传统优势产业,压铸模具设计制造水平、生产能力和制造企业密集程度均处于国内

领先水平。大碶高档模具园区集聚了近50家模具企业,近两万职工,可员工上下班拥堵一直是个老大难问题。在“顾问智囊团”的多方协调下,今年3月底,大碶高档模具园区迎来了第一路直接开进园区的公交车。“公交直接进园区,员工上班比之前节约了20分钟,提高了工作效率。”宁波宝兴机械科技有限公司负责人叶先生说。

据悉,自去年年初开展“问企需、解企忧”大走访以来,北仑区组织部门依托基层党组织不断进行服务创新,截至目前,已为企业解决问题600余个。